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KONKURS „Sprawdź się i zostań EKO-EKSPERTEM” 

 

 

1. Objęcie ochroną obszarów cennych w skali europejskiej w ramach sieci 

NATURA 2000 stanowi wprowadzenie w życie zasad: 

a) Dyrektywy Rady 92/43/EWG z 21 maja 1992 r. o ochronie naturalnych siedlisk fauny i flory 

(Dyrektywa Siedliskowa, zwana także Dyrektywą Habitatową),  

b) Dyrektywy Rady 79/409/EWG z 2 kwietnia 1979 r. w sprawie ochrony dziko żyjących 

ptaków (Dyrektywa Ptasia), 

c) Dyrektywy Rady 92/43/EWG z 21 maja 1992 r. o ochronie naturalnych siedlisk fauny i flory 

(Dyrektywa Siedliskowa, zwana także Dyrektywą Habitatową) i Dyrektywy Rady 

79/409/EWG z 2 kwietnia 1979 r. w sprawie ochrony dziko żyjących ptaków (Dyrektywa 

Ptasia). 

 

2. Który z niżej wymienionych ssaków, objętych ochroną w ramach sieci Natura 

2000, posiada długie i bardzo mocne siekacze, dzięki którym może m in. „ścinać” 

drzewa, z których buduje tamy, a przez to posiada zdolność przekształcania 

środowiska przyrodniczego przyczyniając się do wzrostu bioróżnorodności? 

a) wydra, 

b) bóbr europejski, 

c) piżmak. 

 

3. Jest to skrajnie zagrożony gatunek występujący w południowo-wschodniej części 

woj. lubelskiego, w tym na terenie Gminy Mircze. Roślina ta jest bardzo okazała: 

osiąga wysokość około 1,5 metra, posiada bardzo duże, szerokoeliptyczne, silnie 

żebrowane liście i wytwarza bardzo oryginalny kwiatostan - długi, wąski, wysoko 

wzniesiony o dość nietypowej i trudnej do jednoznacznego określenia ciemnej 

barwie - od czerwonobrunatnej do czarnopurpurowej. 

a) bez czarny,  

b) ciemiężyca czarna, 

c) lulek czarny. 

 

4. Z pośród wymienionych poniżej gatunków owadów największą rolę  

w utrzymaniu bioróżnorodności świata roślinnego odgrywa: 

a) pszczoła miodna, trzmiel ziemny, murarka ogrodowa, 

b) pachnica dębowa, nadobnica alpejska i kozioróg dębosz, 

c) czerwończyk fioletek, modraszek telejus, przeplatka aurinia. 
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5. Jaką nazwę nosi las, który wykształca się na terenach zalewowych dolin 

rzecznych, w którym występuje  m. in. topola? 

a) grąd topolowy, 

b) bór bagienny, 

c) łęg wierzbowy, topolowy, olszowy i jesionowy. 

 

6. Orlik krzykliwy to:  

a) rzadko występująca w warunkach naturalnych roślina zielna z rodziny jaskrowatych 

o okazałych kwiatach, którego okwiat złożony jest z pięciu części bezostrogowych i pięciu 

zaopatrzonych w ostrogi, przypominające szpony orła, 

b) najmniejszy orzeł występujący w Polsce, gniazdujący między innymi na terenie obszaru 

Natura 2000 Ostoja Tyszowiecka PLB060011, 

c) grzyb wielkoowocnikowy o jaskrawym (krzykliwym) ubarwieniu występujący na siedliskach 

grądowych. 

 

7. Jedyny gatunek żółwia naturalnie występujący w Polsce nosi nazwę: 

a) żółw czerwonolicy, 

b) żółw stepowy, 

c) żółw błotny. 

 

8. Gatunkami, których ochrona wymaga tworzenia obszarów Natura 2000 są: 

a) jeżyk, chomik europejski, bocian czarny, 

b) suseł perełkowany, kumak nizinny, orlik krzykliwy, 

c) bocian biały, traszka grzebieniasta, żółw błotny. 

 

9. Gatunkiem obcym, stanowiącym zagrożenie dla rodzimych gatunków i siedlisk 

nie jest: 
a) rzekotka drzewna, 

b) szop pracz, 

c) biedronka azjatycka. 

 

10. Tereny leśne, zakrzaczone i podmokłe z naturalną roślinnością o przebiegu 

liniowym (pasowym), położone pomiędzy płatami obszarów siedliskowych 

zapewniające zwierzętom odpowiednie warunki do przemieszczania się (dają 

możliwość schronienia i dostęp do pokarmu)  stanowią:  

a) przejścia przyrodnicze, 

b) korytarze ekologiczne, 

c) szlaki zwierzęce. 

https://pl.wikipedia.org/wiki/Okwiat
https://pl.wikipedia.org/wiki/Ostroga_%28botanika%29

